

Un grandioso acto conmemorativo del 4 de marzo de 1934 AL CUMPLIRSE EL OCTAVO ANIVERSARIO DE AQUELLA FECHA en que fué sellada la unión de Falange y las J. O. N. S. del mismo teatro vallisoletano irradiarán los anhelos : DE GRANDEZA HISPANA :

LOS VINCULOS DE LA UNION

VALLADOLID.—La Falange vallisoletana ultima los preparativos de los actos con que se va a conmemorar el aniversario del 4 de marzo de 1934, fecha histórica para el Nacionalismo, en la que, por vez primera, se presentó ante los españoles la Falange Española después de la unión con las J. O. N. S. castellana en el histórico acto del teatro Calderón de la Barca.

A las nueve de la mañana del próximo miércoles, en la santa iglesia metropolitana, se oficiará una misa por las almas de José Antonio, Onésimo Redondo, Ledesma Ramos, Ruiz de Alda y demás caídos que asistieron aquel 4 de marzo de 1934 al acto del Calderón. Más tarde, a las once, el teatro de referencia se celebrará otro, conmemorativo del de aquella fecha.

El escenario presentará idéntico aspecto al que ofrecía hace ocho años, y el acto será transmitido por Radio Nacional a todas las emisoras de España. Entre los asistentes se distribuirán folletos con los discursos que pronunciaron el 4 de marzo de 1934 José Antonio, Onésimo Redondo, Ledesma Ramos y Ruiz de Alda. Como el teatro será insuficiente para contener a todos los camaradas que asistirán al acto se han instalado altavoces en todos los demás locales y también en la plaza de Onésimo Redondo, lugar inmediato al teatro Calderón.—(Cifra).

Miguel Primo de Rivera y Luna
intervendrán en el acto

VALLADOLID.—En el grandioso acto nacionalista, organizado por la Falange de Valladolid para conmemorar la histórica fecha del 4 de marzo, intervendrán como oradores el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera; el vicesecretario del Partido, camarada Luna; Luis Vicent, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Alicante; Francisco Aguilar, director de la Escuela de Educación Social del Ministerio del Trabajo, y Fermín Izurdiaga, director de «Arriba España».

Por la tarde de este día, el ministro acompañado por las jerarquías y autoridades, visitará el antiguo centro de las J. O. N. S., la capilla de la cárcel provincial, instalada en la celda que ocupó Onésimo Redondo, y el mausoleo que guarda sus restos en el cementerio municipal.

Durante el día de hoy, por el micrófono de Radio Falange, se han dado órdenes a los camaradas que asistirán al acto, antes del cual se concentrarán en diferentes lugares. Son esperados camaradas de diferentes provincias y entre ellos figurarán más de 300 Camisas Viejas de Santander.

Los discursos serán retransmitidos por Radio Nacional a todas las emisoras de España.

Durante la mañana del día 4, y para que todo Valladolid se asociara a los actos, no se trabajará en el comercio ni en la industria.—(Cifra).

Conferencia sobre Ruiz de Alda en Madrid

MADRID.—Ayer tarde, en el salón de actos de la delegación provincial de Educación, continuó, bajo la presidencia del delegado nacional de

Mañana se conmemora el octavo aniversario del acto celebrado el cuatro de marzo de 1934 en el Teatro Calderón, de Valladolid, en el que intervinieron José Antonio, Ledesma, Onésimo Redondo y Ruiz de Alda, cuatro relevantes figuras presentes en la actualidad y futuro de España, ejemplo perenne para quienes no comprenden el sacrificio de individuales a fines en aras de la unidad benéfica a los más altos fines.

Se habían fusionado las JONS de Ramiro Ledesma, las Juntas Castellanas de Actuación Hispánica de Onésimo con la juvenil Falange Española que seguía fiel y virilmente las órdenes del jefe nacional de esta unidad inatacable; y en la ciudad castellana de los más anchos horizontes, mañana hace ocho años, después de confesar la fe en su obra en discursos vibrantes de entusiasmo patriótico y ansias de superación de aquel ambiente hostil a toda grandeza y movimiento espiritual, después de hacer patente la gran idea de «crear hombres» como propia de aquel grupo homogéneo en pensamientos, amores y acciones, se estrechaba y sellaba la unión con la sangre de jonsistas y escuadristas al librar la primera batalla, a la salida del teatro, con la horda, en la que fueron capitanes aquellos que siempre confirmaron el verbo con la acción.

Al conmemorar el octavo aniversario de aquella gloriosa efeméride, en plena paz y pleno renacimiento de valores hispanos, gracias a la victoria total contra el enemigo de entonces a la que se llegó por otra fusión sellada igualmente con renunciaciones, sacrificios y sangre, e integrada por todos los españoles que sintieron a su Patria con vehemencia redentora, acaudillados por quien triunfó en la guerra y con mano firme rige hoy los destinos de los que aquellos prohombres, que hemos declarado de perpetua presencia, nos hablaron; al recordar lo que el triunfo costó, destacamos con caracteres de fuego—ese fuego que alumbró el camino a la buena voluntad, o devora irracionalmente a la malicia—la lección de aquel día en el que hombres de sublime ambición anulaban la propia personalidad por el triunfo de la idea—España una, grande y libre—; hombres que con ser de suyo insustituibles creían en la fecundidad de esa misma idea plantada en nobles corazones y regada con sangre; hombres, en fin, que no a flor de labio sino con la pistola en la mano demostraban que sabían luchar por imponer la redención hispana aún a costa de la vida, filósofos dispuestos a derramar su sangre por la verdad de su fe, la fe cristiana, y españoles dispuestos a morir por la Patria, lo que nos los presenta como mártires, incluso en la extensión religiosa del concepto, a ellos y a los que como ellos murieron durante la Cruzada. Por esto es criminal todo lo que se oponga al avance arrollador de España en el nuevo orden de cosas después de haber triunfado del enemigo principal; todo lo que signifique desunión.

Los vínculos de la unidad—más que esto hermandad—son indisolubles.

Prensa, camarada Juan Aparicio, el ciclo de conferencias conmemorativo del mitin celebrado el día 4 de marzo de 1934 en Valladolid, en el que hablaron José Antonio, Ramiro Ledesma, Ruiz de Alda y Onésimo.

La conferencia estuvo a cargo del camarada Jaime de Foxá, quien habló de Julio Ruiz de Alda con emoción y vibrante evocación.

Acompañaban en la presidencia al delegado nacional de Prensa el bibliotecario de la delegación provincial, don Andrés María Mateo; alcalde de Salamanca y director de «La Gaceta Regional», camarada Francisco Bravo, y catedrático de Salamanca, camarada Juan Beneyto.

Comenzó su conferencia Jaime de Foxá recordando el mitin fundacional, en que resonó la voz de José Antonio, dirigida a España entera, desde el teatro de la Comedia, de Madrid, y destacó que en aquel acto memorable e imborrable se oyó también otra voz enérgica y viril, sencilla y breve, que dijo textualmente: «Nuestra idea es crear hombres».

«Esta voz—prosiguió el camarada Foxá—fué de Julio Ruiz de Alda. Así pudieron expresarse nuestros clásicos, nuestros misioneros y conquistadores. Julio Ruiz de Alda consideraba esto de «crear hombres» como consigna que contenía el sentido de la Revolución, que tiene que triunfar plenamente en lo interno en la vida de los que han de vivirla y servirla. Julio Ruiz de Alda exigía crear el tipo de hombre, si no nuevo, he-

redero de aquellos soldados, misioneros, conquistadores».

Destaca a continuación como nota característica de la figura y personalidad de Julio Ruiz de Alda su permanente alegría. Describe su fisonomía, tipo auténtico de navarro, fuerte, amplio y con alegría externa, «que sabe llegar—dice— a nuestras verdades simplemente, sencillamente no como producto de rebuscamiento bibliotecario y de sesuda decisión; siente la necesidad únicamente de reducir todo lo complicado a lo simple, sencillo y puro».

Había de las impresiones y emociones que experimentó Ruiz de Alda en América al recoger el homenaje que se le tributó tantas veces, y cómo de esta percepción supo aspirar a una autarquía de la defensa de España.

En la última parte de su disertación el camarada Foxá glosó en forma sentida e impresionante la aleccionadora muerte de Ruiz de Alda, recordando que fué encontrado su cadáver con la sonrisa dibujada en los labios, y dedica bellos párrafos a interpretar esa sonrisa última de Ruiz de Alda como evocación en aquellos momentos de acontecimientos imborrables vividos con ardor en su existencia de falangista; la manifestación en que figuró con José Antonio el día 7 de octubre; sus visitas de la infancia a las vertientes de Montejuara, donde presenciaba los ejercicios de tiro de la tropa, aficiones precursoras de su futura vida

militar; la vida en Segovia en la Academia de su Arma; el vuelo del «Plus Ultra»...

Terminó diciendo el camarada Foxá que Ruiz de Alda, sonrió en su muerte por dejar una herencia, la de «hacer hombres», que es dar el ejemplo de tener digna la sonrisa ante la muerte.

Al terminar la conferencia del camarada Foxá, el delegado nacional de Prensa lanzó un «Presente!» a Julio Ruiz de Alda y los gritos de «¡Arriba España!» y «¡Viva Franco!» contestados con enorme entusiasmo.

Por último se cantó el himno de Falange, dando los gritos de ritual el delegado nacional, respondido otra vez clamorosamente.

El Atlántico plagado de submarinos germanos

El momento para la navegación aliada es grave.

Así lo dice el rotativo inglés «Daily Express».

LA SITUACION INTERNACIONAL

ERA EL 5 DE ENERO DEL AÑO ACTUAL.—La gran prensa inglesa escribía largo y tendido de la gran batalla, la resolutive ante la cual—según todos los técnicos de la actual guerra—palidecen y pierden todo su valor incluso los magnos del Japón en el Pacífico. Estos apuntan al «viente» del gran coloso imperio inglés. Los otros, los referentes a lo que se ha dado en llamar la gran batalla del Atlántico, van dirigidos a la inmensa cabeceta del inglés; (islas metropolitanas británicas).

Pues bien: Decía por aquel entonces la Gran Bretaña que Hitler la había perdido y con ella había perdido definitivamente la guerra. Y todo su alborozo reconocía como causa única que, en los registros marítimos de su país, la cifra de bajas de sus buques por la acción submarina del Eje, había decrecido tan considerablemente que apenas llegaban a cien mil las toneladas hundidas. Y alababan a los Estados Unidos que con su intervención pasiva en esta guerra, habían reducido en parte la intervención de los dichos sumergibles, haciendo que éstos sólo pudiesen actuar dentro de una zona limitadísima donde, con sus escasos medios, se defendía el inglés de una manera insuperable. Y no les faltaba la razón en esto.

Ya Hitler apuntó esta misma idea cuando se produjo la ruptura de hostilidades contra la poderosa nación norteamericana. El alemán, para evitarse una nueva lucha que por entonces no le convenía, ya que el Japón no había ultimado sus preparativos de guerra, se conformaba con la táctica yanqui que consistía sencillamente en llevar con sus propios medios abastecimientos al inglés hasta Islandia, cosa que hacía impunemente porque Alemania no lo estorbaba por la razón que antes dije. Desde esa gran isla el trayecto a recorrer era pequeño y fácilmente de superar por el inglés. Se acabó la farsa y vino abajo el tinglado de la misma con la declaración de guerra del tripartito al americano del norte. Y desde entonces la ruina implacable traducida en la incesante marea de cada vez más bajas marítimas.

Ya el famoso sumergible del Eje no tiene las manos atadas para atacar. Actúa cuando quiere y como quiere desde Noruega hasta las costas brasileñas, claro es que respetando las aguas jurisdiccionales de las Repúblicas de la América Meridional. Y merced a este cambio operado, todos los grandes submarinos alemanes construídos desde octubre hasta el presente han ampliado su acción hasta llegar a las cifras que hoy da el Gran Cuartel General del Führer, y que se refiere sólo al mes de febrero, el más corto del año. (En ellas van incluidas las producidas por la Aviación, escasísimas en relación a las producidas por el arma submarina). El Alto Mando Alemán comunica:

«En su lucha contra la navegación de aprovisionamiento de la Gran Bretaña y los Estados Unidos, los submarinos y fuerzas de la Aviación alemana han hundido en el mes de febrero sesenta y nueve barcos mercantes enemigos, que desplazaban en total 525.400 toneladas. El Arma submarina alemana ha tenido una parte considerable en estos éxitos, hundiendo 66 barcos, con 448.400 toneladas. Más de 44 barcos mercantes enemigos han sido gravemente averiados.»

ESTADISTICA INCOMPLETA porque sólo se refiere a los resultados obtenidos por la actuación de uno de los componentes del Tripartito. Sería curiosísimo saber las bajas producidas en el bloque marítimo anglosajón por la acción de Italia y el Japón contra el mismo. Seguramente que es importantísima, sobre todo la del último. No las conocemos. Pero sí conocemos hoy este testimonio cuyo valor nadie puede desconocer. Es del rotativo inglés «Daily Express», quien en un artículo de fondo escribe estas significativas palabras:

«Evidentemente, el momento para la navegación aliada es grave. Los submarinos enemigos se hallan en todas partes. Ya el «premier» Churchill advirtió ante el parlamento que durante los dos últimos meses habían aumentado seriamente las pérdidas de barcos mercantes británicos. La flota inglesa lucha en la actualidad para contrarrestar el mayor ataque submarino que fué emprendido jamás contra la navegación británica. Después de la entrada del Japón en la guerra, una cifra extraordinaria de submarinos ha sido lanzada por el enemigo a la batalla del Atlántico.»

A esto añadiremos que todos los astilleros germano-italianos están casi exclusivamente dedicados a la trascendental labor de construir sumergibles. De modo que el porvenir en este aspecto, es cada vez más sombrío para el inglés.

INVASION JAPONESA EN JAVA.—Noticias de Batavia que transmite el enviado especial de la agencia Reuter:

«Las tropas británicas han combatido al lado de sus aliados neerlandeses en Java. Continúa la violenta batalla a lo largo de la costa septentrional de la isla y en la fértil llanura que se extiende del Oeste de Batavia al Este de Surabaya, o sea en una longitud de 960 kilómetros y en una profundidad de 60. Probablemente se ha iniciado una contraofensiva neerlandesa. El mayor éxito de los japoneses hasta ahora ha sido conseguido por unidades aisladas provistas de bicicletas y automóviles blindados, que se infiltraron hasta Soebang, a unos 70 kilómetros al Noroeste de Bandung. Ello representa una penetración de unos 58 kilómetros desde la costa, en el punto donde se efectuó el desembarco central, cerca de Indramajoe.

Soebang está situado al pie de unas colinas que atraviesan el centro de Java y constituyen la principal posición defensiva de la isla. La penetración se ha efectuado atravesando el Norte de la llanura de Java, y no representa una evolución muy grave desde el punto de vista estratégico.»

El corresponsal añade después que en todos los puntos importantes de la isla los equipos de destrucción y tropas de ingenieros están preparados para hacer volar los puentes, depósitos, fábricas, puertos, carreteras y vías férreas. Algunas de éstas han sido ya voladas.

«A pesar de sus pérdidas—dice más adelante—, los japoneses siguen avanzando. A juzgar por sus efectivos en hombres y material desembarcados, los japoneses tienen intención de ejecutar esta invasión con toda la rapidez de la «guerra relámpago». Sin su superioridad aérea, los japoneses no hubieran podido desembarcar efectivos tan importantes.»

A OCHENTA KILOMETROS DE BATAVIA.—La agencia londinense Exchange Telegraph comunica que la amenaza contra Batavia aumentó de hora en hora: Los japoneses se encuentran ya a 100 kilómetros de la ciudad y otra columna ha llegado a Krawang, que se encuentra a 80 kilómetros de la capital de Java. La columna nipona que desembarcó en Rembang ha llegado a la región petrolífera de Topjoe, que ha sido incendiada. Surabaya también se encuentra muy amenazada, pues Bandung, ocupado por los japoneses, no dista de ella más que 68 kilómetros.»

Mensajes de felicitación a S. S. Pío XII

El mundo entero expresa su devoción al Papa en el III aniversario de su elevación al Solio Pontificio

C. DEL VATICANO, 2.—Los edificios del Vaticano están engalanados con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la elevación del Papa Pío XII y de cumplir el Pontífice setenta años.

El Santo Padre ha recibido numerosos telegramas de felicitación de los estadistas extranjeros, cardenales, obispos y Ordenes religiosas.

El 12 de marzo se conmemoró el acontecimiento de su elevación al Solio Papal con una gran ceremonia religiosa en la Capilla Sixtina.—EFE.

Homenaje del Cuerpo Diplomático

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—Los jefes de las Misiones diplomáticas acreditadas cerca de la Santa Sede han firmado en el Libro de Honor del Vaticano, con motivo del tercer aniversario de la coronación del Papa.

El cardenal Granito Pignatelli di

Belmonte, decano del Sacro Colegio Cardenalicio, en su calidad de presidente honorario del Comité encargado de organizar las manifestaciones del Jubileo episcopal del Soberano Pontífice, ha entregado a éste una importante suma para la construcción de la iglesia de San Eugenio, homenaje que el mundo católico hará al vicario de Cristo, con motivo del Jubileo.

El «Osservatore Romano» informa que el Santo Padre ha recibido telegramas de felicitación de numerosos Soberanos y Jefes de Estado, y de los miembros del Sacro Colegio de cardenales, de arzobispos, obispos y otras altas personalidades religiosas y civiles.

Todos los mensajes expresan la admiración que produce la actividad del Papa, que prosigue incansablemente, a pesar de que Su Santidad ha estado en los últimos días ligeramente indispuerto y ha tenido que suspender sus audiencias.—EFE.

Barcelona conmemora con un ciclo de conferencias el octavo aniversario de la fusión de F. E. y las J. O. N. S.

BARCELONA.—El camarada Francisco Jiménez, triunfador nacional de las J. O. N. S. con Ramiro Ledesma Ramos y uno de los firmantes del manifiesto, ha dado una conferencia ante el micrófono de la Jefatura Provincial de Propaganda, para celebrar el acto del 4 de marzo de 1934

en el teatro Calderón, de Valladolid donde José Antonio, Ramiro y Onésimo proclamaron la fusión de F. E. y las J. O. N. S. El conferenciante evocó la vigorosa personalidad de Ramiro Ledesma, cuyo mayor acierto—dijo—consistía en verter en las J. O. N. S. todos los frutos de su experiencia gigante, para dar el ser a una política que acabaría con todas las políticas, y a un Partido que debería acabar fulminantemente con todos los partidos.



Vida económica

La situación del mercado de cereales norteamericano

Por JUAN DE ROCA.

La venta del remanente de cereales de los Estados Unidos se ha hecho cada vez más difícil debido a la entrada de América en la guerra. Si en la primera fase de ésta se perdió la Europa continental que hacía grandes importaciones de trigo y harina de trigo, debido a la batalla del Atlántico, los envíos a Inglaterra solo han podido alcanzar reducidas proporciones.

Ante este estado de cosas, el trigo y sobre todo el comercio de harina de trigo a través del Pacífico con Oriente viene a constituir todavía cierta compensación. Sobre todo, los cargamentos de harina de la costa del Pacífico Hongkong, Shanghai y las Filipinas significaban anualmente varios millones de quintales métricos. Así, en 1936 la cifra total de cargamentos de harina de los Estados Unidos alcanzó los 3.255.000 quintales métricos, cantidad considerable, de la cual se transportaron por el Pacífico 520.000 quintales métricos. En 1937, por la costa del Pacífico salieron 1.034.000 quintales métricos que siendo la exportación total de 3.960.000 quintales métricos, hace algo menos que el 30 por 100. En este aspecto se dejó notar la repercusión de la prima de subsidio concedida por el Estado a la harina, aumentando por ello los embarques. De este modo la repercusión de estos subsidios ha hecho que los embarques totales de los Estados Unidos en 1938 ascendan a 4.635.000 quintales métricos, de los cuales 1.553.000 quintales métricos salió por la costa del Pacífico. En 1939, además de la elevación del subsidio a la harina, la amenaza de guerra europea contribuyó a un nuevo aumento de la exportación de harina de los Estados Unidos de tal forma que ésta llegó a 6.887.000 quintales métricos. El 47 por 100, es decir, 3.233.000 quintales métricos fueron embarcados en la costa del Pacífico.

Con ello se alcanzó el punto culminante de los embarques de harina, ya que en 1940 la guerra puso ya dificultades a la salida de dicho producto, que descendió a 5.135.000 quintales métricos, de los cuales 2.620.000 quintales métricos correspondieron a la costa del Pacífico. Este proceso muestra con claridad que la acumulación debida a la falta de salida por el Atlántico, se compensó con un aumento de la salida por el Pacífico. Mientras que la participación de la costa del Pacífico en los embarques totales de harina solo era en 1936 de un 16 por 100, esta participación se ha elevado, bajo la influencia del cambio producido por la guerra en 1940 sobre la situación de las ventas al 50 por 100. En 1941 la situación del mercado de harina del Pacífico empeoró considerablemente. A ello contribuyó la supresión del subsidio a la exportación de harina a China en enero de 1941. A esto siguió la incautación de diversos buques a consecuencia de huelgas y falta de tonelaje producido por la guerra. La exportación de harina por el Pacífico fué reduciéndose continuamente hasta que se interrumpió completamente por la guerra de los Estados Unidos con el Japón hacia fin de año. Ahora el comercio con China está interrumpido y con las restantes posesiones americanas en el Asia Oriental es muy dificultoso. La ex-

portación hacia Wladivostok que, considerando el apoyo a la Unión Soviética al que los Estados Unidos aspiraban, tenían especial importancia, ya solo es posible hacerla en convoyes y recorriendo varios miles de millas marinas. Además no alcanza proporciones dignas de mención. Por todo esto, la exportación de harina norteamericana se dirigirá en lo futuro fundamentalmente a Sudamérica y África, suponiendo que se disponga de suficiente tonelaje, pero en última instancia la situación de los agricultores norteamericanos seguirá de mal en peor, ya que el remanente de cereales, que no encuentra salida, va aumentando cada vez más.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino de jabón, ha sido sancionado el vecino de Puente-Almuhey (León), Emilio Alvarez Rodríguez, con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por tenencia de alpagatas sin el precio de venta al público, ha sido sancionada la vecina de Rasuecos Marina Bravos López, con multa de DOS MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 26 pares de alpagatas a las que se ha dado el destino legal.

—Por venta de leche a precio abusivo ha sido sancionado el vecino de San Pedro del Arroyo, domingo González Lucas, con multa de TRES MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses. La infracción ha sido cometida con anterioridad a la Ley de 16 de octubre último.

Ecos fontiverreños

Han llegado a mis manos unas estupendas líneas de un desconocido que siente muchísima devoción y admiración por San Juan de la Cruz, habiéndose llenado su corazón, son palabras suyas, de una «llama de amor subiendo cual nube de incienso de perfumado olor al Santo excelso, redundando todo en gloria de Dios». Así habla mi hermana, pensando este desconocido hacer un viaje a Duruelo para conocer aquella *Reliquia Santa*, hoy abandonada por sus propietarios, si bien el Santo llama a una joven, hija de un dueño de mencionado señor peñarrandino a entrar en un convento de religiosas carmelitas, la que fácilmente procurará convencer, oyendo la vez del *Santo Reformador*, a su amado progenitor para que aquella casita, albergue un día de Fray Juan de San Mateo, Fray Antonio de Jesús, y el hermano lego Cirilo de Cristo, sea propiedad de la Iglesia, estableciendo en aquella cuna, cual otro Portalito de Belén, una residencia carmelitana, pues sería una tristeza que se perdiera aquel rico tesoro, manantial del espíritu Sanjuanista. Que vuelvan en aquellos contornos a oírse las voces angelicales de los monjes descalzos.

BOINA ROJA.

América del Sur y las potencias del EJE

Decisión ratificada

LIMA.—La Cámara ha ratificado la decisión gubernamental de romper las relaciones diplomáticas con las potencias del Eje.—EFE.

Piden a la Argentina que no presente los intereses de Italia

BUENOS AIRES.—Los Gobiernos de Méjico y El Salvador han pedido a la Argentina que abandone la representación de los intereses italianos en aquellos dos países. Así lo ha anunciado el director del Departamento de América del ministerio argentino de Asuntos Exteriores, Bunge, quien añadió que el Consejo de Ministros fijará próximamente su criterio en esta cuestión.—EFE.

El Brasil se incauta de propiedades

RIO DE JANEIRO.—Como repre-

salia contra el torpedeamiento de buques brasileños, el Gobierno ha decidido incautarse, a título de indemnización, de todas las propiedades de los ciudadanos de las naciones del Eje en el Brasil.—EFE.

Contra unos marinos alemanes

RIO DE JANEIRO.—Ha comenzado a verse el proceso instruido contra el capitán y 25 tripulantes del trasatlántico alemán «Windum» de 16.662 toneladas. Se les acusa de haber cometido actos de sabotaje contra el barco, del que el Gobierno del Brasil quiso incautarse, después de la ruptura de relaciones con el Eje.

El «Windum» tiene la maquinaria destrozada y se encuentra inhabilitado para navegar en mucho tiempo.—EFE.

KALEIDOSCOPIO DEPORTES MUNDIAL

Postes telegráficos de vidrio

Se han inventado en Alemania unos postes de telégrafo y teléfono hechos de vidrio, y ya se ha organizado una Compañía para explotar la invención con su correspondiente fábrica cerca de Francfort.

El vidrio de que están hechos los postes encierra largos y fuertes alambres que sirven para darles fuerza. Resultan muy baratos, pues cada poste de siete metros de altura cuesta unas treinta y siete pesetas; su principal ventaja consiste en que no pueden ser destruidos por la humedad ni por los insectos que atacan a la madera, lo cual los hace de mucha utilidad en los climas tropicales.

Polvos contra el mal humor

Un hombre muy conocido en Inglaterra por su talento en Medicina, Sir Lauder Brunton, es uno de los más ardientes defensores de la doctrina según la cual el mal humor es el resultado de un trastorno nervioso que puede modificarse y hasta curarse por completo por medio de determinadas medicinas.

Consecuente a sus ideas sobre este punto Sir Lauder Brunton recomienda lo que él llama «polvos contra el mal humor» que consisten en un gramo de bicarbonato de potasa y otro tanto de bromuro de potasio. Tomando estos polvos cuando sobreviene un acceso de cólera o una racha de mal humor, el paciente se calma y se queda tan tranquilo como si hubiese estado durmiendo y hubiese echado al olvido durante el sueño la causa de su mal humor, con lo cual no solamente deja de padecer él mismo, sino que también dejan de padecer los que tiene a su lado.

¿Sabe usted comer caracoles?

Los caracoles constituyen un alimento muy nutritivo, pero con la condición de que se sepan comer; es decir, de que se coman enteramente. En el momento de la preparación existe la costumbre de suprimir la parte posterior del caracol, obediendo a una falsa idea; la de que esa parte es excremental. Sin embargo, comprende hígado y glándulas albuminosas y es verdaderamente nutritiva y sabrosa. Para terminar diremos que los caracoles deben comerse en invierno, sobre todo cuando su orificio está cubierto por una membrana.

Una frase de Luis XV

Durante la batalla de Fontenoy Luis XV hizo recoger los proyectiles de cañón que cayeron cerca de él y dijo alegremente al señor de Chabrier, oficial de artillería: «Devuelva estos proyectiles al enemigo. Yo no quiero nada suyo».

Avila, Tip. y Enc. de San Martín

Jefatura de Obras Públicas de la Provincia de Avila

Conservación de caminos

Hasta las trece horas del día 7 del mes actual, se admitirán en esta Jefatura de Obras Públicas, situada en la Avenida de Portugal, número 29 durante las horas hábiles de oficina, proposiciones para optar al concurso de destajo de las obras de terminación de la reparación del kilómetro 1 del camino local de Avila a Casavieja y su accesora la capital; cuyo presupuesto es de 94.455'72 pesetas y la fianza provisional de 1.889'11 pesetas.

El concurso se celebrará en los términos prevenidos en la Orden de 27 de febrero de 1932, hallándose de manifiesto para conocimiento del público, el proyecto, pliego de condiciones, cuadros de precios, y presupuestos en la citada Jefatura, de nueve a trece.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, en papel sellado de la clase sexta (4'50 pesetas) arregladas al modelo que queda expuesto en esta oficina, reseñando en la cubierta del pliego el número manuscrito de la cédula personal, clase, fecha de expedición, nombre población y distrito, debiendo exhibirse a la presentación para que la confronte el receptor del pliego y además se escribirá: «Proposición para optar al concurso de las obras», y la firma del proponente.

A la vez que este pliego cerrado, se presentará otro abierto que no deberá cerrarse en ningún caso, cuya cubierta dirá: «Resguardo de depósito de para garantizar la proposición para el concurso de las obras de», y la firma del proponente. El depósito deberá constituirse en metálico o en efectos de la Deuda Pública al tipo que les está asignado por las disposiciones vigentes en la Caja General de Depósitos de esta provincia, a disposición del ingeniero jefe de Obras Públicas por la cantidad mínima que queda indicada anteriormente.

El concurso versará principalmente sobre la baja que los concursantes ofrezcan respecto del presupuesto de las obras objeto del concurso, pero podrá declararse desierto o adjudicarse teniendo en cuenta la capacidad técnica y económica de los concursantes, aunque su proposición no resulte la más económica.

Los licitadores están obligados a acompañar a la licitación el justificante de haber cumplido las prescripciones relativas al régimen de Subsidio a la Vejez, según Orden de 2 de febrero de 1940, dictando normas para ampliación de la Ley de 1.º de septiembre de 1939.

Los gastos de este concurso serán abonados por el adjudicatario.

Avila 2 de marzo de 1942.

El ingeniero jefe.

Modelo de Proposición

Don vecino de provincia de según cédula personal número con residencia en calle o plaza de número enterado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de Avila de día de y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación por concurso del destajo número de las obras de se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de las mismas con estricta sujeción a los expresados requisitos, por la cantidad de (en letra).

(Fecha y firma)

¡Trabajador!

Cuando una inutilidad física impida tu trabajo percibirás pensión de invalidez si has cumplido 60 años.

La Obra Sindical de Previsión Social acogerá con solicitud tu situación y te asesorará sin retribución alguna.

Sección Religiosa

Día 4, miércoles.—Santos Casimiro, cf.; Lucio, p.; Basilio, Eugenio, Agatodoro, Eterio, Capitón, Néctor, Elpidio, Efrén, Arcadio, obs.

La misa y oficio divino son de San Casimiro, con rito semidoble y color blanco.

Gracia singular

Por gracia especial del Romano Pontífice, nuestro Amadísimo Prelado ha tenido a bien dispensar a todos los fieles diocesanos, de la ley eclesialística de ayuno y abstinencia de carnes, por el tiempo que dure la presente guerra.

Únicamente quedan en vigor el ayuno y abstinencia de los días Miércoles de Ceniza y de Viernes Santo.

Para disfrutar de esta dispensa es requisito indispensable el tomar la Santa Bula de Cruzada y el indulto de Carnes. Los que no lo hicieron, debiendo hacerlo, quedan obligados al cumplimiento de la ley eclesialística de ayuno y abstinencia en toda su extensión.

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las siete, rosario y Vía Crucis.

Ejercicios Espirituales

La Santa.—Los Caballeros, Guardias de Honor, y Casa Social Católica, en unión con los Padres de Familia y hombres de Acción Católica, invitan a todos los caballeros de Avila, a los Ejercicios Espirituales que se celebrarán en La Santa, del 2 al 8 de marzo, bajo la dirección del M. R. P. Anselmo de Santa Teresa, C. D., prior del Convento de Salamanca.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y meditación. Por la tarde, a las ocho en punto, lectura y meditación; conferencia por el P. director; exposición de S. D. M.; estación, bendición y reserva.

Para sirvientas

Reparadoras.—En la Capilla interior. Por la mañana, a las seis y media, meditación y misa. Por la tarde, a las cuatro y media, rosario, meditación y plática.

Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

Caballeros Guardias de Honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Como habéis podido observar por la invitación que se os hace y por carteles anunciadores ayer, lunes 2 de marzo, empezaron en la iglesia de nuestra querida Santa, Teresa de Jesús, ejercicios espirituales para caballeros, organizados por esta Archicofradía; a las ocho y media por la mañana y a las ocho en punto por la tarde.

Pensemos por un momento que Dios Nuestro Señor nos llama y que tienen lugar una vez al año solamente. ¿Cuántos años los podremos celebrar? Solamente El lo sabe:

Es ciertísimo que son muchas las almas que se han salvado mediante las verdades que ellos nos enseñan.

Es seguro que todos los caballeros Guardias de Honor que puedan han de acudir a este manantial de gracia buscando con verdadera ansiedad el perfeccionamiento de nuestra vida, para más agradar al Divino Corazón de Jesús que tanto nos distingue. Aprovechémonos de sus enseñanzas.

Traed cada uno a un familiar, o a un amigo, y si llenamos el templo, qué alegría la nuestra al finalizar y ver el copioso fruto obtenido.

Todo a mayo; gloria de Dios. Vuestro, el Presidente.

MOTORES

y Transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaria Eléctrica. Teléfonos 23.

Durango-Bilbao.

POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eczemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria n.ºm. 226.



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria n.ºm. 1.121

El periscopio para el "ojo occipital", el "movimiento continuo" y la "estilográfica con tinta sólida" inventos españoles

Los rojos patentaron la "tortilla", el "flan" la "manteca" y el "café" sintético

Solo desde la liberación se han registrado 5.000 patentes

España tendrá un Museo de inventos y marcas españolas, tal y como aparecen en el mercado que se establecería en el Registro de la Propiedad Industrial y que mejoraría con mucho el que ya existía en dicha entidad antes del movimiento y en el que se podía ver cerca de 500 aparatos de invención española. Pese a su carácter, los rojos no le respetaron y fué totalmente destruido y saqueado. En el que ahora se proyecta se tendría muy en cuenta no solo la curiosidad, sino también la utilidad práctica del invento que se pensara en exponer.

En el Registro de la Propiedad Industrial, que nació en el año 1878, como continuación del llamado Conservatorio de Arte, hay archivados unos cuatrocientos mil expedientes de los que aproximadamente la mitad son patentes de inventos. La primera patente registrada se concedió en 30 de noviembre de 1878. Se trataba de una bomba impelente diferencial que se empleaba para elevar las aguas superficiales y subterráneas a la altura a la que el usuario lo desease, y su inscriptor fué el súbdito chileno don Ricardo Caruana, que en aquel entonces vivía en la calle de Gravina, en Sevilla. Después le siguieron muchos, unos españoles; extranjeritos otros. En el Registro de la propiedad se conservan las patentes de inventos extraordinariamente curiosos, muchos muy útiles, y de no pocos que suponen antecedentes directos de aparatos hoy muy usados. De este último caso tenemos por ejemplo dos patentes presentadas en el año 1912. Una de ellas recoge la idea entonces extraordinaria de que los automóviles marcharan por carriles como los trenes; idea que hoy utilizan profusamente los automotores que ya están en servicio en todo el mundo. La otra consiste en un aparato de carga y descarga automática de las sacas de correspondencia, de los coches correos, sin necesidad de paradas que tanto retrasan la marcha de los ferrocarriles.

Los inventos curiosos abundan de modo extraordinario: tales son por ejemplo, el "periscopio para el ojo occipital", fundado en la teoría que el inventor defiende con calor de la existencia de un ojo occipital atrofiado, cuyo nervio excita el aparato que además refuerza la visión de este ojo débil, mediante un periscopio vulgar. También es notable la estilográfica con depósito de tinta sólida, que basta mojar en agua para que escriba, o "la solución al problema del movimiento continuo" mediante un sistema que hubo que consultar al Padre Pérez del Pulgar quien respondió en sentido contrario a los deseos del inventor, que, por otra parte parece haber mejorado recientemente su invento y conseguir en los relojes un movimiento continuo durante un año.

El hambre de la "zona roja" se recoge de manera curiosa con solo examinar algunas de las patentes del Registro por esta época. En 1937, un habitante de Madrid, registra ya la patente, "para la fabricación de un nuevo producto alimenticio". Un año después otros dos madrileños encuentran la fórmula mágica nada menos que para hacer un chocolate que no tiene nada de chocolate; una señora catalana hace café sin café, mediante las hojas de soja. En julio del 38, otro madrileño, que las debía estar pasando negras con las lentejas agusanadas, fabrica mantequilla con vegetales y al acabarse también estas materias, con una insistencia digna del mejor resultado, acomete la misma empresa a base de pescados y mariscos. No tarda

El Estado recauda más de 3 millones por Registro de la Propiedad Industrial

inventos y marcas nacionales mucho en registrarse la «tortilla sintética» y por fin a principios del 39, aparece registrado el «flan artificial».

Parejamente a esta importante preocupación alimenticia en la zona roja, florecieron no pocos inventos de instrumentos bélicos, al parecer no demasiado afortunados visto los formidables desastres de las tropas rojas. Es notable entre toda una serie de granadas de diversos tipos «el mortero ametralladora».

Durante la guerra se presentaron en zona nacional 1.337 patentes y en la roja 1.520. Desde la liberación van presentadas unas cinco mil patentes, una de ellas la de un cazamoscas «eléctrico» que electrocuta a los pegajosos insectos.

Al presentar cualquier patente de invención, se paga una cuota de 12 pesetas, que año tras año va aumentando progresivamente hasta llegar a los veinte años en que se pagan 480 pesetas. Este impuesto produce al Estado español unos tres millones y medio de pesetas.

El Registro de la Propiedad Industrial es un órgano jurídico, no técnico. No valora pues el invento en cuestión, ni su utilidad, su único fin es garantizar el mejor derecho del que inscribe.

Se edita además por este organismo un Boletín Oficial, que facilita a los poseedores de un derecho de Propiedad Industrial; marca o patente, el conocimiento de los intentos de nueva patente, que pueda menoscabar sus intereses.—CIFRA.

Por qué decaen algunas grandes Naciones

Hemos visto estos días una noticia absolutamente inesperada. Es la siguiente: la población francesa aumenta. El censo de 1 de abril de 1940 registraba 39.302.511 habitantes en la nación francesa. El 8 de marzo de 1941 ofrecía una suma de 39.991.429. Hay por lo tanto un incremento que se acerca a los setecientos mil en once meses.

Este hecho encierra una profunda significación. En Francia se acabó la vida cómoda. Se padece de escasez de alimentos; apenas hay combustibles para los usos más indispensables; no se disfruta en los días más crudos del invierno, de calefacción. Las privaciones son innumerables. Tampoco se disfrutan satisfacciones morales. Dura y durará mucho tiempo el resquebrajamiento y el nerviosismo de la derrota. El porvenir se presenta oscuro e incierto en todos los aspectos. No acaba de cuajar un régimen político que ofrezca garantías de seguridad y de un porvenir risueño. En una palabra, en estos momentos no se vislumbra una perspectiva agradable para el pueblo galo.

Y sin embargo, la población francesa aumenta de una manera clara, que no se explica sino por el auge de la natalidad, ya que en abril de 1940, se hallaban en Francia los que había dispersado la guerra. La devolución de prisioneros no pasa de unas cuantas decenas de millares. Y la inmigración ni siquiera se concibe en estos momentos, mucho más propicios en la nación vecina para la expatriación que para la atracción de extranjeros.

Francia, antes de la guerra, disminuía continuamente de habitantes. Su descenso de natalidad era una plaga constante. Una de las causas de la derrota francesa, según el Mariscal Pétain, consistía en «tener po-

LA GUERRA EN TRES CONTINENTES

Partes oficiales

Violentos combates en Crimea, el Donetz y el lago limen Los alemanes avanzan 30 kilómetros sobre los hielos del mar de Azof

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 2.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Crimea en el sector del Donetz y al sudeste del lago limen, continúan sosteniéndose combates de gran violencia. En cooperación con la aviación, nuestras fuerzas han destruido nuevamente un gran número de tanques enemigos en la península de Kerch. En la entrada meridional del estrecho de Kerch un barco de transporte soviético de 6.000 toneladas ha sido hundido por un torpedo aéreo. En ataques nocturnos efectuados por la aviación alemana contra las fábricas de motores de aviones de Voronezh fueron alcanzados de lleno por las bombas los talleres de la fábrica y las instalaciones de los aeródromos. Se pudieron observar grandes incendios y violentas explosiones. El enemigo ha perdido en el frente del Este 204 carros de asalto entre el 24 de febrero y el 1 de marzo.

En Africa del Norte, actividad de reconocimiento por ambas partes. Los aviones de caza alemanes han derribado cinco aviones británicos en combates aéreos y otros cinco fueron destruidos en tierra. Unidades alemanas de aviones de combate, protegidas por aparatos de caza, han bombardeado en Malta la fortaleza de La Valeta con bombas de los más pesados calibres. Fueron alcanzados por las bombas los lugares de estacionamiento de submarinos, los muelles y los centros de aprovisionamiento de la ciudad.

Durante la noche última, lanchas

rápidas británicas trataron de atacar a un barco de carga aislado que navegaba por el canal de la Mancha. La defensa alemana actuó inmediatamente y una lancha británica fué hundida por las canoas rápidas alemanas. Las baterías de largo alcance de la marina de guerra alemana han cañoneado con eficacia en el canal de la Mancha a dos convoyes británicos que fueron dispersados. Entre el 20 y el 28 de febrero la aviación británica ha perdido 62 aparatos, de ellos 38 en el Mediterráneo y Africa del Norte. En el mismo plazo se han perdido en lucha contra Inglaterra 20 aviones alemanes.

En su lucha contra la navegación de aprovisionamiento de la Gran Bretaña y los Estados Unidos, los submarinos y fuerzas de la aviación alemana han hundido en el mes de febrero 69 barcos mercantes enemigos, que desplazaban en total 525.400 toneladas. El arma submarina alemana ha tenido una parte considerable en estos éxitos, hundiendo 66 barcos, con 448.400 toneladas. Más de 44 barcos mercantes enemigos han sido gravemente averiados.—EFE.

Operación «terrestre» sobre el mar

Gran Cuartel General del Führer, 1.—Comunicado de las fuerzas armadas alemanas:

«En el curso de los combates de estos últimos días, en el frente oriental, el enemigo ha perdido, en la península de Kerch, más de 4.000 muertos y 66 carros blindados. En la noche del 26 al 27 de febrero las patrullas alemanas avanzaron 30 kilómetros sobre el helado mar de Azof, hasta la orilla sur, donde sin sufrir pérdidas propias, destruyeron un punto de apoyo enemigo y a sus defensores. En el frente del Donetz están en curso combates encarnizados. Las tropas italianas y eslovacas han rechazado ataques soviéticos, apoyados por carros blindados. En diversos sectores del frente oriental, la aviación alemana ha destruido cierto número de concentraciones enemigas y ha aniquilado gran número de carros blindados, cañones y vehículos. En el sector norte, los eficaces ataques aéreos se han dirigido contra las instalaciones militares del puerto de Murmansk. Un buque de transporte, de gran tonelaje, resultó averiado por la acción de las bombas.

En Africa del Norte, destacamentos de patrullas británicas han sido rechazados; y dispersados por los carros alemanes, los carros autometralladores del enemigo.

En el canal de la Mancha una formación de cazas alemanes derribó, sin sufrir pérdidas, tres aviones que formaban parte de una formación importante de cazas británicos. Otro avión de caza, enemigo, fué derribado en combate aéreo sobre la costa belga.—EFE.

Representante

activo, se desea, bien relacionado ultramarinos y droguerías. Ofertas: Publicidad ANUNCIE. Miguel Iscar, 16. VALLADOLID.

verdad a través de los siglos. Baste recordar que la decadencia del inmenso imperio romano se debió exactamente a las mismas causas. Deduzcamos de todo lo anterior esta gran verdad: la grandeza de los pueblos está en su trabajo, en su sobriedad, y en permanecer dentro de los cauces eternos y de la virtud y de la naturaleza, únicos por donde puede discurrir la vida humana con un relativo bienestar.

J. M. Castro López.

Patrullas rechazadas

HELSENKI, 2.—Comunicado militar finlandés:

«En todos los frentes se ha mantenido la habitual actividad de exploración y duelos de artillería por ambas partes. Patrullas enemigas que habían tratado de infiltrarse en nuestras posiciones fueron rechazadas o destruidas por las unidades finlandesas.—EFE.

Doce aviones destruidos en Cirenaica

ROMA, 2.—Comunicado oficial número 639 del gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En el frente de Cirenaica, acciones de patrullas. En los numerosos combates aéreos disputados en esta región, los cazas alemanes derribaron siete aviones enemigos y otros cinco fueron destruidos en tierra. La isla de Malta fué nuevamente atacada ayer de modo repetido. Los aviones enemigos arrojaron un número limitado de bombas sobre Trípoli, en la noche última, sin causar daños importantes. Un comienzo de incendio que se produjo en un campamento fué rápidamente dominado.—EFE.

Estudiando a San Juan de la Cruz

Por CARLOS SPILLMANN.

¿De veras estás convencido de que nada te puede quitar la paz del espíritu, si tú no quieres? Al menos es muy cierto lo que decíamos días pasados: que la realidad de las cosas que nos rodean no penetra en el alma, sino que allí se queda fuera. Y decíamos también que la voluntad y apetito de ellas... eso sí, mora en el alma. Pero bien: para tener su asiento en el alma, (y eso entiendo yo por morir), es necesario que hayan entrado. ¿Sabes tú cuál es la puerta por donde pasan? Si lo sabes. Pero es posible no pienses en ello cuanto conviene, con tener sumo interés para tu perfecta formación, si quieres algún día ser hombre completo. Vamos a charlar unos instantes nada más, y precisamente sobre esto; y por cierto que tiene consecuencias en extremo interesantes.

JULIO LASTRAS
CANTERO Y MARMOLISTA
Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis

CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14.
Teléfono 257

Tomás Guill Rodríguez
MECANOGRAFO

Se hacen toda clase de trabajos a máquina con rapidez y economía.
Razón: Calle Tomás Luis de Victoria número uno. AVILA.

VENDEDORES

cuenta propia. Balanzas, Cafeteras exprés, Molinos café, Picadoras de carne, etc.,

Solicita SOLFARY
PUEBLA, 6. MADRID

Transporte de prisioneros torpe deado por los ingleses

ROMA, 1.—Comunicado de las fuerzas armadas italianas:

«Durante un vigoroso combate entre destacamentos de reconocimiento, hemos destruido cuatro autos blindados, y capturado algunos prisioneros, obligando al enemigo a replegarse, al sudeste de Tmimi. A pesar de las dificultades atmosféricas, una de nuestras formaciones de caza, mandada por el mayor Antonio Vizzoto, atacó muy audazmente el aeródromo de Adem, destruyendo diez aparatos en el suelo. Concentraciones motorizadas fueron también atacadas con pleno éxito por dicha formación cuando regresaba a su base, en la que entraron todos los aparatos indemnes. La actividad de la aviación enemiga se limitó a incursiones nocturnas sobre Trípoli y Bengasi, donde un avión inglés fué derribado por la D. C. A. La tripulación se salvó lanzándose en paracaídas, y fué hecha prisionera. Los aparatos alemanes bombardearon los objetivos de Malta. Ayer mañana, un bombardero enemigo cayó en Pantelaria; la tripulación compuesta de cinco personas, pereció. Otro bombardero se vió obligado a aterrizar en las proximidades de Paching (Siracusa). El aparato se incendió, y los tripulantes entre los que se encontraba un capitán y un norteamericano, fueron salvados y capturados. Un buque italiano de transporte, que procedía de Libia con un número considerable de prisioneros ingleses, fué torpedeado y hundido. Las operaciones de salvamento continúan pero las condiciones desfavorables del mar hacen difícil la maniobra.—EFE.

Se ha dicho, y es verdad, que el alma se asoma por los ojos. Generalizando más, se puede también afirmar que siente por el tacto y escucha por los oídos, todo lo cual en filosofía se traduce así: nada existe naturalmente en el entendimiento que antes no haya pasado por los sentidos. Y como la voluntad no puede desear ni querer lo que ese mismo entendimiento no haya conocido, nada puede moverla ni ocuparla ni dañarla que no haya entrado por aquella puerta del sentido. Mira con cuánta luz y claridad expresan esto mismo aquellas palabras de San Juan de la Cruz: «El alma luego como Dios la infunde en el cuerpo está como una tabla rasa y lisa en que no está pintado nada. Y así en tanto que está en el cuerpo, está como el que está en una cárcel oscura, que no sabe nada, sino lo que se puede alcanzar a ver por las ventanas de la dicha cárcel; y si por allí no viene, por otra parte no vería nada. Y así el alma, si no es lo que por los sentidos se le comunica, que son las ventanas de su cárcel, naturalmente que por otras vías nada alcanzaría».

¿Qué? ¿Ya sabías tú todas estas cosas? Perfectamente: por eso mismo, si mal no recuerdo, yo mismo te lo dije al principio. Pero yo quiero ir más lejos. No sé si me comprendes: te quiero decir que en buena filosofía toda causa tiene sus efectos y todo principio sus consecuencias; y pienso que también lo que dejamos dicho y sentido es un principio y tiene razón de causa. Pues viene a examinar detenidamente esos efectos y esas consecuencias.

Y advierto que nada de lo que vamos diciendo es mío: yo no digo sino lo que voy leyendo en las obras de la excelsa figura, que vamos estudiando y que España entera ensalza y cuyas doctrinas quiero divulgar, como estarás informado por la prensa. Y yo pienso que no debe ser una vulgaridad, sino precisamente todo lo contrario, cuando lo más granado de nuestra cultura e intelectualidad la coloca entre las cumbres de nuestra patria, y en un siglo en que todos eran gigantes...

En la iglesia parroquial de San Millán, de Madrid, se celebró el pasado sábado el enlace matrimonial de la agraciada señorita Maruja González Larrea con el prestigioso veterinario de Pedro Bernardo, don Angel Sánchez y Sánchez, siendo apadrinados por el hermano del novio, don Cipriano, y doña Matilde Larrea, madre de la contrayente.

La sagrada unión fué bendecida por el celoso párroco de dicho pueblo, don Valeriano Martínez, y firmaron el acta del Juzgado como testigos don Claudio González y don Cipriano Sánchez.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados en el «Nacional» por los nuevos esposos, que salieron en viaje de bodas para diversas poblaciones de España, y a los que deseamos muchas felicidades y larga y próspera luna de miel.

Jubilado y ascensos

Ha sido jubilado el oficial mayor del Excmo. Ayuntamiento, don Benigno Mateos Olalla, quien durante varios años prestó relevantes servicios a la Corporación Municipal.

A oficial mayor, ha sido ascendido por consecuencia, el oficial primero encargado del Archivo, don José Mayoral Fernández, cronista de la Ciudad, pasando a este cargo de oficial primero, don José Jiménez Hernández, y al de oficial segundo, que este señor desempeñaba, don Rafael Santodomingo Díaz.

Expresamos nuestra enhorabuena a estos buenos amigos nuestros,

Viajeros

Ha llegado para pasar unos días en nuestra Ciudad la distinguida y encantadora señorita Isabelita Alvarez, delegada provincial de Derecho del S. E. U. de Valladolid.

Testimonio de gratitud

Don Rufino y don Mateo Martín Velasco, hermanos y demás familia, dan las gracias por nuestro conducto a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pésame, con motivo de la muerte de su madre doña Teresa Velasco Chiquero, viuda de don Mariano Martín, ocurrida días pasados en nuestra Ciudad.

Neurológica

Breve y cruel dolencia, sobrellevada con admirable resignación cristiana, ha llevado a la eternidad en el pueblo de Cuevas del Valle, y a la avanzada edad de 76 años, el alma de la honorable señora doña Felipa González Blázquez, persona muy conocida y estimada en aquella localidad donde contaba con buenas amistades y aprecio que supo granjearse por sus envidiables cualidades de virtud, acendrada piedad, laboriosidad y amable trato social.

La larga vida que Dios le deparó rancurrió consagrada a incansable actividad para incrementar las asociaciones piadosas figurando siempre a la cabeza de las personas cristianas del pueblo, en el que su muerte está siendo muy sentida, como lo prueban los numerosos testimonios de condolencia que están recibiendo sus familiares, y la imponente manifestación de duelo que constituyó el acto del sepelio, verificado días pasados con asistencia de numerosas personas.

A su respetable familia, y de un modo particular a su hijo don Pablo Donato Sánchez, inteligente y probo empleado de Obras Públicas, hacemos presente la expresión de nuestro sentimiento al tiempo que pedimos a nuestros cristianos lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada señora (que Dios tenga en gloria.)

SE VENDE finca con 1.300 pinos en Navas del Marqués. Para tratar con Teodoro de Segovia en dicha localidad.

NARANJAS

Clase CADENERA. Especial sin pipa
PRECIO: 1'60 KILO
COMESTIBLES
LOPE SANTO DOMINGO NIETO
Plaza de Santa Teresa, 7

En Salamanca se tributa cariñoso homenaje al
excelentísimo señor don Enrique Pla y Deniel

El Electo Primado exalta en notable discurso
la gloriosa misión de España

SALAMANCA, 2.—En el paraninfo de la Universidad Literaria se celebró ayer el acto que el Consejo Diocesano de Acción Católica dedicaba como homenaje y despedida a su prelado y arzobispo preconizado de Toledo, doctor Pla y Deniel. El paraninfo estaba completamente lleno de público. Presidieron el acto el doctor Pla y Deniel, los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda y demás autoridades locales,

Discurso del primado

El doctor Pla y Deniel pronunció el siguiente discurso:

«El juicio de las cualidades de un hijo no se pide a sus padres, ni el de las cualidades de los padres a sus hijos, pues una madre llama rico, hermoso y guapo a su hijo, aunque no lo sea, y el hijo tiene amores y predilecciones para con su padre y su madre, aunque ni el varón ni la mujer estén dotados por el Altísimo de las cualidades que pudieran merecerles tal predilección, si no fuesen sus padres. Por eso vosotros habéis hablado, no con el lenguaje del justiprecio de las cualidades humanas; habéis hablado en el lenguaje del verdadero amor de hijos, y, ciertamente yo quiero responderos en este mismo lenguaje. Sin embargo, debiera hablaros con el lenguaje no sólo del amor, sino también con el del justiprecio de lo que es Salamanca.

Salamanca, ciudad ecuménica

Salamanca es, en realidad, una ciudad ecuménica. Realmente, en los fastos de España y de la Iglesia es siempre honrada y respetada. No hay, quizá, encíclica o carta de los Papas que trate directa o indirectamente de estudios y se dirija a España, o aún a la Iglesia universal, en que no se cite a Salamanca. Así, se cita en «Deus scientiarum Dominus», la Constitución de Pío XI, al renovar los estudios universitarios eclesiásticos, como lo había citado León XIII en su carta a los obispos españoles al ceder el usufructo de un palacio para colegio español en Roma.

Salamanca, en los siglos del Imperio de España, era su mente y su cerebro, y de ella salieron gran parte de los teólogos del Concilio de Trento.

Conferencias para maestros nacionales

Mañana, miércoles, en el salón de la Escuela Normal, a las siete y media de la tarde, darán comienzo una serie de conferencias a cargo del M. I. señor canónigo doctor de la S. A. I. Catedral, don Juan Antonio Arifio. La inspectora de Primera Enseñanza invita a todos los maestros nacionales a que asistan a estos actos.

¡JOVEN!

¿Eres generoso? ¿Si?
Acude a la Semana Espiritual del joven.

Alcaldía de Avila

No habiéndose podido hacer entrega a una señora Bravo, cuya residencia se consigna en esta localidad, de una carta que la interesa, se la comunica por este conducto ante el desconocimiento de su domicilio, para que se presente al despacho de esta alcaldía.

Trento. Por eso yo no podría olvidar estos siete años de vida en Salamanca, y las veces que yo he contemplado la estatua de fray Luis de León, un ejemplo de serenidad, ni las veces que yo he tenido el consuelo y el gozo de estar en este paraninfo, siempre generosamente cedido por el rector de la Universidad para los actos patrióticos, para los actos religiosos, para los actos nacionales. Per otra parte, han sido años históricos los que yo he vivido en Salamanca, y de gran trascendencia para nuestra España.

Aquí en Salamanca fué proclamado Caudillo nuestro Generalísimo Franco, y moró en el palacio episcopal en el primer año de nuestra Cruzada. Desde Salamanca fueron radiados todos los partes de nuestra Cruzada, menos el último que lo fué desde Burgos, dando cuenta de que la guerra había sido terminada.

¿Cómo queréis que estos recuerdos no dejen huella profunda en mi espíritu? ¿Cómo queréis que no salga arrancado de Salamanca, la docta ciudad verdaderamente ecuménica, sobre todo en los estudios teológicos, que inmortalizaron para siempre su nombre? Salgo de aquí habiendo tenido un contacto espiritual más íntimo con aquellos grados teológicos y juristas de la Universidad de Salamanca; salgo con el consuelo de haber visto restablecidos los estudios en las Facultades de Sagrada Teología y Derecho Canónico, que son las que verdaderamente han hecho conocer el nombre de Salamanca en el mundo entero; salgo también con el gozo de ver la inteligencia que existe entre las dos Universidades, que forman moralmente una; salgo aún con el deseo de que también las otras Facultades recobren sus antiguas glorias, y que las vuelvan a reconocer la potestad de conferir los respectivos doctorados, pues Universidad que no puede conferir el doctorado, no es Universidad completa.

Y salgo, finalmente, consolado al ver la correspondencia de todos los católicos salmantinos, ya que no puedo olvidar que en días de angustia, en que se había proclamado oficialmente, con un desconocimiento total de la historia de nuestro pueblo, que España no era católica, el venir de Avila a Salamanca me recibisteis con el mayor esplendor posible que hubiera podido darse en época de paz religiosa.

Nación de héroes y mártires

Yo pasé con vosotros los primeros días de angustia, cuando la ceguera de aquellos hombres había divorciado del sentir nacional patriótico de nuestra España, y sentí como vosotros la emoción de aquellos momentos en que fuisteis a la guerra para defender los valores ete nos de la Religión y de la Patria. Yo convi-

vi con vosotros aquellos días; juntos dirijimos a Dios Nuestro Señor nuestras plegarias, y ved, queridos salmantinos, cómo Dios nos escuchó, y debemos estar reconocidos por los grandes beneficios concedidos. Nos hizo ganar nuestra Cruzada, nos hizo volver a ser paladines de la civilización y en medio de esta guerra que asola al mundo, nos conserva en paz, gracias a la serenidad de nuestros gobernantes. No debemos atemorizarnos por la lucha cuando ella sea necesaria; no deben aterrarnos tampoco los sacrificios cuando las circunstancias lo exijan. España es nación de mártires y de héroes pero debemos también amar mucho la paz, La guerra es solo necesaria cuando es justa. Así son las doctrinas de los maestros salmantinos, olvidadas desgraciadamente, en la práctica, pero que son un faro luminoso de verdad.

En esa carta a los obispos españoles que acaba de dirigir Su Santidad el Papa, parece como si entreviera los grandes destinos de España. Hoy mismo, al releer la carta de León XIII, también dirigida a los obispos españoles, vemos, los puntos de contacto con esta de Pío XII, en la que se alude a la gran misión de España, que es gloria del imperio que tiene España en el orden espiritual. Y nuestro amadísimo Pontífice nos dice que España tiene también grandes misiones y destinos.

Por eso, carísimos diocesanos sal-

mantinos, no sólo salgo de aquí con el reconocimiento a vosotros por vuestra cooperación y por vuestro amor; también salgo satisfecho por que esta semilla que yo he derramado, haciendo oficio de buen sembrador, ha germinado en tierra fecunda.

La mejor ofrenda

«Yo no puedo olvidar ni un solo momento a Salamanca por muchas razones que ya he dejado señaladas, pero hay otra que ejerce un ímán sobre mí; el sepulcro de Santa Teresa de Jesús. Tenéis aquí, en esta provincia, el tesoro inapreciable del sagrado cuerpo y el corazón transverberado de Santa Teresa. ¿Cómo queréis que yo, que he vivido dieciséis años en Avila y siete en Salamanca, me olvide de ese tesoro?

Acabáis de ofrecermos un cáliz como recuerdo de mi pontificado salmantino. No podéis ofrecer nada mejor. Al obispo se le consagra obispo en la santa misa; las órdenes sagradas se reciben todas también en la santa misa. Precisamente el Papa Pío XII nos exhortó y nos marcó a todos los obispos que hagamos comprender a los cristianos el inmenso valor de la santa misa. Por eso, al posarse la sangre divina de Jesús, pediré por vosotros y por Salamanca, y vosotros también, unidos en las plegarias y en las oraciones de la santa misa, rogad por el que fué vuestro obispo. Roguemos unos por otros, a fin de que nos reunamos un día, viendo juntos la vida de arriba que, según Santa Teresa de Jesús, es la vida verdadera.

Las últimas palabras del prelado fueron acogidas por todos los asistentes con grandes aplausos. A continuación se entonaron los himnos pontificio y nacional, con lo que se dió por terminado el acto.—Gifra.

ULTIMA HORA

Servicio Informativo de la
Agencia EFE

Continúan los avances japoneses en la isla de Java

BATAVIA.—El comunicado oficial señala avances japoneses en la isla de Java.

Los cruceros hundidos en aguas de Java

TOKIO.—Un comunicado japonés da cuenta de que los seis cruceros adversarios hundidos en aguas de Java son el «Ouston», norteamericano de nueve mil toneladas; el «Eseter», inglés, dos australianos y dos holandeses de seis mil quinientas toneladas.

Más avances japoneses

RANGUN.—Las tropas japonesas

¡JUVENTUDI!

Piadosa
Alegre
Sana
Esto quiere la Iglesia y el Estado
La Semana Espiritual del joven lo será.

han atravesado el río que les impedía sus avances y dirigen estos hacia Pegú, habiendo logrado penetrar hasta el centro de la isla de Java. Han ocupado Sebang y otra columna ha progresado treinta y un kilómetros hacia el interior.

Borneo en poder de los japoneses

TOKIO.—Oficialmente se anuncia que Borneo se encuentra totalmente en poder de los japoneses después de la reducción de un pequeño núcleo de resistencia.

El proceso de Riom

RIOM.—Ha continuado hoy sus tareas la Audiencia de Riom que entiende en la causa contra los culpables de la derrota de Francia.

Bombardeo de Suez

EL CAIRO.—La aviación del Eje ha bombardeado el canal de Suez.

El relevo de Wavel

WASHINGTON.—La decisión de relevar a Wavel ha causado profunda impresión en los círculos americanos.

Comunicado alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán señala entre otras cosas que se han producido algunos incendios con motivo de los ataques enemigos a Kerch. En los demás sectores el enemigo ha sufrido grandes pérdidas. Los acródomos de Malta han sido bombardeados.



Vd. que quiere tanto a su hijo

procurele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se



débil, siendo su organismo terreno gongado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Sánchez Prieto
MEDICO
Piel-Veneréas-Sifilis